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Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид вибіркова 

Загальна кількість годин 150 

Кількість кредитів ECTS 5 

Кількість змістових 

модулів 
Не передбачено 

Курсовий проект 

(робота)  
Не передбачено 

Форма контролю екзамен 

 

Показник навчальної дисципліни для денної та заочної форми навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки (курс) 1 1 

Семестр  2 2 

Лекційні заняття 30 30 

Практичні, семінарські 

заняття 

30 30 

Лабораторні заняття   

Самостійна робота 90 90 

Індивідуальні завдання   

Кількість тижневих 

аудиторних годин для 

денної форми навчання 

3 3 

 

 

 

 

 



 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 

Навчальна дисципліна «Проблеми адміністративного права» має 

принципово важливе значення у процесі фахової підготовки фахівців 

юристів, фахівців з державного управління, менеджерів, оскільки норми саме 

цієї галузі права регулюють правовідносини усіх сфер суспільного та 

державного життя країни. 

Дисципліна забезпечує теоретичну підготовку із найбільш актуальних, 

складних проблем та дискусійних питань адміністративного права та набуття 

твердих практичних навичок правозастосування його норм, впевненої роботи 

з нормативно-правовими актами та спеціальною юридичною літературою. 

Метою дисципліни “Проблеми адміністративного права” є 

ознайомлення здобувачів третього рівня вищої освіти за спеціальністю 081 

Право із актуальними проблемами адміністративного права через призму 

новітніх тенденцій у суспільно-політичному та економічному житті держави 

на основі системних знань принципів, історії розвитку та становлення, 

концепцій та чинних адміністративно-правових норм.  

Основними завданнями дисципліни “Проблеми адміністративного 

права” є: 

1) засвоєння методів та методологічних підходів до вивчення 

адміністративно-правових явищ; 

2) формування стійкого вміння самостійного аналізу правової сутності 

новітніх адміністративно-правових дефініцій та явищ; 

3) визначення сучасного предмету та методу адміністративного права 

через призму людиноцентриської теорії та державно-сервісного його характеру; 

4) поглиблення знань прикладного характеру та розуміння 

особливостей правозастосовчої діяльності суб’єків адміністративного права у 

сучасних умовах; 

5) підвищення загально-правової культури здобувачів третього рівня 

вищої освіти, формування розуміння ними сутності адміністративного права як 

галузі права, що спрямована на забезпечення прав, свобод та законних інтересів 

фізичних та юридичних осіб, покращення якісних характеристик життя 

людини, довкілля та суспільства. 

Адміністративне право формує якісно нову правову культуру людини і 

суспільства, у якій держава розглядається як інструмент забезпечення потреб 

людини, а її діяльність спрямована на служіння людині. 

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми здобувачі повинні: 

знати: 

1) еволюцію і тенденції розвитку адміністративно-правових доктрин 

та відповідних методологічних підходів до розуміння сутності 

адміністративного права як суспільно-державного явища, що забезпечує якісні 

характеристики існування людини, довкілля та суспільства; 



 

 

2) систему підходів, методів і способів наукових досліджень сутності 

адміністративного права як суспільно-державного явища, що забезпечує якісні 

характеристики існування людини, довкілля та суспільства; 

3) теоретичні засади використання підходів, методів і способів 

наукових досліджень сутності адміністративного права;  

4) прикладні засади застосування підходів, методів і способів 

наукових досліджень сутності адміністративного права;  

5) зв’язок методології правового пізнання зі світоглядом, 

переконаннями та установками дослідника. 

 Вміти: 

- на підставі засвоєння основних юридичних понять і категорій у контексті 

того чи іншого методологічного підходу викладати власне розуміння сутності 

адмыныстративного права як явища; 

- вільно володіти понятійним апаратом галузі адміністративного права; 

- застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності із 

застосування норм адміністративного законодавства; 

- захищати права фізичних на юридичних осіб засобами адміністративного 

права у досудовому порядку та у судовому адміністративному процесі; 

- тлумачити чинне адміністративне законодавство України; 

- працювати з науковими джерелами, готувати за результатами дослідження 

наукові публікації, матеріали для дисертаційного дослідження та захисту його 

положень та висновків; 

- вільно володіти програмними продуктами із законодавчими базами. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни у здобувачів вищої освіти 

мають бути сформовані такі компетентності: 

Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати комплексні проблеми 

в сфері професійної діяльності, у тому числі дослідницько-інноваційної, що 

передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань 

в галузі права. 

Загальні компетентності: 

- здатність ініціювати та виконувати (індивідуально або в науковій групі) 

наукові дослідження, що приводять до отримання нових знань у сфері 

правничої науки; 

- здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення, 

генерування нових ідей та досягнення наукових цілей. 

Фахові компетентності: 

- набуття глибоких, ґрунтовних фахових знань; детальні або дуже 

детальні знання спеціального адміністративно-правового напряму дослідження 

у галузі права у поєднанні зі знаннями загальної наукової дискусії;  

- здатність знаходити, контекстуалізувати та інтерпретувати значну 

кількість теоретичного та нормативного матеріалу; 

здатність аналізувати методологічні проблеми адміністративного права; 

Спеціальні компетентності: 



 

 

- знання та розуміння предметної галузі дослідження; 

- здатність планувати та виконувати сучасні інтелектуальні дослідження, 

як на запити стейкхолдерів, так і сучасної світової наукової спільноти для 

досягнення науково обґрунтованих теоретичних або експериментальних 

наукових результатів, які розв’язують конкретне наукове завдання, що має 

істотне значення для правничої сфери; 

- здатність до критичного аналізу, оцінки та синтезу нових та 

комплексних ідей у межах предметної області дослідження. 

Програмні результати навчання: 

глибоко розуміти теорію та методологію юридичних досліджень та вміти 

їх застосовувати для ідентифікації наукових гіпотез та використання у власних 

наукових дослідженнях та у педагогічній роботі; 

застосувати ідеї, концепції та доктрини сучасної теорії адміністративного 

права для розв’язання завдань наукового дослідження; 

інтегрувати положення теорії адміністративного права з метою 

отримання нових науково-обґрунтованих результатів. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Предмет і метод адміністративного права через призму 

людиноцентризму  

Поняття предмету і методу адміністративного права у сучасній 

вітчизняній науці адміністративного  права. Історичний екскурс розвитку 

адміністративно-правової галузі у правовій науці. Державно-сервісна доктрина 

у вітчизняному адміністративному праві. Людиноцентризм як базова парадигма 

формування сучасних підходів до розуміння предмету адміністративного права.  

Тема 2. Новітні принципи адміністративного права  

Принципи адміністративного парва як основа формування 

адміністративного законодавства. Поняття та значення принципів 

адміністративного права у державно-сервісній доктрині адміністративно-

правової галузі. Принцип верховенства права в адміністративному праві. 

Принципи належного врядування. Основні принципи належного врядування. 

Принцип забезпечення участі в ухваленні рішень і належного реагування. 

Принцип відкритості й прозорості. Принцип доброчесності й етичної 

поведінки. Принципи ефективності, компетентності й спроможності. Принцип 

інноваційності та відкритості до змін. Принцип сталості та довгострокової 

орієнтованості. Принципи поваги до прав людини та культурної 

різноманітності. Принципи забезпечення соціальної згуртованості й 

підзвітності. 

Тема 3. Законність у владі: стан та соціально-економічні наслідки  

Сутність і значення законності у публічному адмініструванні, засоби її 

забезпечення. Риси законності. Наслідки недотримання режиму законності для 



 

 

безпеки і обороноздатності держави, її економіки, суспільно-політичної 

стабільності. Контроль та нагляд як інструмент забезпечення режиму 

законності та дисципліни у публічному адмініструванні. Дотримання 

законності як основна домінанта формування якісно нової правосвідомості у 

індивідуальних суб’єктів публічного адміністрування. 

Тема 4. Адміністративно-правові режими: реалії сьогодення  

Поняття та види адміністративно-правових режимів, правове 

регулювання відносин у сфері їхньої дії. Адміністративно-правові режими 

надзвичайного стану; надзвичайної екологічної ситуації; воєнного стану, їхні 

особливості у новітніх умовах України. Правові режими державного кордону, 

митного режиму, державної таємниці. Адміністративно-правовий режим 

окремих територій України в умовах анексії території АРК, окремих районів 

Донецької та Луганської областей. Правовий режим тимчасово переміщених 

осіб. 

Тема 5. Антикорупційне законодавство в адміністративному праві: 

проблемні аспекти  

Система антикорупційних органів України, їхня характеристика як 

суб’єктів адміністративного права. Державні антикорупційні органи та їх 

правовий статус; громадські антикорупційні організації; міжнародні 

антикорупційні організації. Корупційні та пов’язані з корупцією 

правопорушення. Фінансовий контроль як адміністративно-правовий 

інструмент виявлення таких правопорушень. Конфлікт інтересів, запобігання та 

врегулювання. 

Тема 6. Санкції за адміністративні правопорушення: дискусії про 

обсяг  

Адміністративне правопорушення, його ознаки та юридичний склад.  

Інститут адміністративної відповідальності, сучасні тенденції розвитку. 

Суспільна небезпека як основний критерій збільшення санкцій за 

адміністративні проступки. Принцип індивідуалізації адміністративної 

відповідальності: законність встановлення адміністративної відповідальності 

юридичних осіб з погляду теорії адміністративного права; економічне 

підгрунтя встановлення адміністративної відповідальності юридичних осіб за 

деякі адміністративні правопорушення. 

Тема 7. Позасудова адміністративна юрисдикція: проблеми 

конституційності 

Поняття позасудової адміністративної юрисдикції, її ознаки та 

характеристика. Місце позасудової адміністративної юрисдикції в 

адміністративному процесі. Позасудове примусове стягнення  штрафів: 

дискусія про конституційність через призму розуміння грошей як особливого 

виду майна. Поняття інструментів захисту прав, свобод та інтересів приватних 

осіб у сфері публічного адміністрування. Медіація як альтернативний спосіб 

вирішення адміністративних спорів. 

  



 

 

Тема 8. Дискусійні аспекти інституту адміністративних послуг  

Поняття, ознаки та види адміністративних послуг, їхня відмінність від інших 

видів послуг у публічній сфері. Суб’єкти та центри надання адміністратиних 

послуг. Порядок та стадії процедури надання адміністративної послуги. 

Дискусійність законності оплатності адміністративних послуг через призму 

оподаткування фізичних і юридичних осіб як способу фінансування державної 

влади. 

Тема 9. Організаційно-правові проблеми виконавчої влади в Україні 

Система державної виконавчої влади в Україні. Критерії обгрунтованості 

галузевості і кількості державних органів виконавчої влади. Система 

правоохоронних органів та характеристика їхніх функцій; дублювання функцій 

як дестабілізуючий чинник діяльності держави. Характеристика кадрової 

політики у державних органах. Проблема законності у правотворчості органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування. Правові колізії та прогалини в 

адміністративному праві. 

Тема 10. Наука адміністративного права – перспективні напрями 

досліджень  

Поняття та зміст науки адміністративного права. Поглиблення теорії 

державно-сервісного спрямування адміністративного права. Принцип 

верховенства права як базовий принцип нормотворчості у галузі 

адміністративного права. Оптимізації структури органів державної влади. 

Удосконалення процедур надання адміністративних послуг. Удосконалення 

діяльності судів адміністративної юрисдикції щодо термінів та якості розгляду 

адміністративних справ. Удосконалення нормотворчого процесу у органах 

публічної влади. Удосконалення адміністративно-деліктного законодавства, 

посилення адміністративної відповідальності за правопорушення, які 

становлять значну суспільну небезпеку. 

 

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 
усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Тема 1.  

Предмет і метод 

адміністративного 

права через призму 

людиноцентризму 

17 4 4   9 17 4 4   9 

Тема 2. 

Новітні принципи 

адміністративного 

права 

17 4 4   9 17 4 4   9 



 

 

Тема 3. 

Законність у владі: 

стан та соціально-

економічні наслідки 

13 2 2   9 13 2 2   9 

Тема 4. 

Адміністративно-

правові режими: 

реалії сьогодення 

17 4 4   9 17 4 4   9 

Тема 5. 

Антикорупційне 

законодавство в 

адміністративному 

праві: проблемні 

аспекти 

13 2 2   9 13 2 2   9 

Тема 6. Санкції за 

адміністративні 

правопорушення: 

дискусії про обсяг 

17 4 4   9 17 4 4   9 

Тема 7. Позасудова 

адміністративна 

юрисдикція: 

проблеми 

конституційності 

13 2 2   9 13 2 2   9 

Тема 8. Дискусійні 

аспекти інституту 

адміністративних 

послуг 

13 2 2   9 13 2 2   9 

Тема 9. 

Організаційно-

правові проблеми 

виконавчої влади в 

Україні 

17 4 4   9 17 4 4   9 

Тема 10. Наука 

адміністративного 

права – перспективні 

напрями досліджень 

13 2 2   9 13 2 2   9 

ВСЬОГО 150 30 30   90 150 30 30   90 

  

5. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Предмет і метод адміністративного права через 4 



 

 

призму людиноцентризму 

2 Тема 2. Новітні принципи адміністративного права 4 

3 Тема 3. Законність у владі: стан та соціально-економічні 

наслідки 

2 

4 Тема 4. Адміністративно-правові режими: реалії 

сьогодення 

4 

5 Тема 5. Антикорупційне законодавство в 

адміністративному праві: проблемні аспекти 

2 

6 Тема 6. Санкції за адміністративні правопорушення: 

дискусії про обсяг 

4 

7 Тема 7. Позасудова адміністративна юрисдикція: 

проблеми конституційності 

2 

8 Тема 8. Дискусійні аспекти інституту адміністративних 

послуг 

2 

9 Тема 9. Організаційно-правові проблеми виконавчої 

влади в Україні 

4 

10 Тема 10. Наука адміністративного права – перспективні 

напрями досліджень 

2 

 ВСЬОГО 30 

 

6. Контрольні питання, тести з навчальної дисципліни «Проблеми 

адміністративного права» для визначення рівня засвоєння знань 

здобувачами 

 

Запитання і завдання 

1. Сучасне розуміння поняття, предмету і методу адміністративного 

права. Взаємозвязок з іншими галузями.  

2. Принципи адміністративного права, їх значення для правової галузі. 

3. У чому полягає значення принципу верховенства права для 

публічного адміністрування? 

4. Як співвідносяться принцип верховенства права та законності? 

5. Яке значення мають принципи належного врядування для 

публічного адміністрування? 

6. У чому полягає сутність принципів належного врядування? 

7. Як формуються принципи належного врядування? 

8. У чому полягає сутність принципу підзвітності? 

9. Поняття та види джерел адміністративного права 

10. Сутність і значення законності у публічному адмініструванні.  

11. Риси законності, засоби її забезпечення.  

12. Наслідки недотримання режиму законності для безпеки і 

обороноздатності держави, її економіки, суспільно-політичної стабільності.  



 

 

13. Контроль та нагляд як інструмент забезпечення режиму законності 

та дисципліни у публічному адмініструванні.  

14. Дотримання законності як основна домінанта формування якісно 

нової правосвідомості у індивідуальних суб’єктів публічного адміністрування. 

15. Загальна характеристика та класифікація суб’єктів 

адміністративного права. 

16. Поняття та система суб’єктів публічного адміністрування. 

17. Система органів виконавчої влади. 

18. Суб’єкти місцевого самоврядування. 

19. Приватна особа як суб’єкт адміністративного права.  

20. Поняття, ознаки та види адміністративних послуг. 

21. Суб’єкт надання адміністративних  послуг. 

22. Центри надання адміністративних послуг. 

23. Медіація як засіб вирішення адміністративних суперечок. 

24. Поняття та види адміністративно-правових режимів. 

25. Правовий режим надзвичайного стану Правовий режим 

надзвичайного стану. Поняття правового режиму надзвичайного стану. 

Підстави введення правового режиму надзвичайного стану. Нормативно-

правове регулювання правового режиму надзвичайного стану. 

26. Режим зони надзвичайної екологічної ситуації. Поняття правового 

режиму зони надзвичайної екологічної ситуації. Підстави введення правового 

режиму зони надзвичайної екологічної ситуації. Нормативно-правове 

регулювання правового режиму зони надзвичайної екологічної ситуації.  

27. Правовий режим воєнного стану. 

28. Режим державної таємниці. Поняття правового режиму державної 

таємниці. Підстави введення правового режиму державної таємниці. 

Нормативно-правове регулювання правового режиму державної таємниці. 

29. Правові основи режиму державного кордону. Митний режим. 

30. Підстави введення адміністративно-правових режимів. 

Нормативно-правове регулювання адміністративно-правових режимів. 

31. Поняття категорії «корупція». 

32. Об’єктивні та суб’єктивні причини поширеності корупції в Україні. 

33. Основні методи та заходи запобігання корупції. 

34. Правові засади формування державної антикорупційної політики. 

35. Поняття та особливості адміністративного правопорушення.  

Ознаки адміністративного правопорушення.  

36. Адміністративне правопорушення, його ознаки та юридичний 

склад.   

37. Інститут адміністративної відповідальності, сучасні тенденції 

розвитку.  

38. Суспільна небезпека (суспільна шкідливість) як основний критерій 

збільшення санкцій за адміністративні проступки.  



 

 

39. Принцип індивідуалізації адміністративної відповідальності: 

законність встановлення адміністративної відповідальності юридичних осіб з 

погляду теорії адміністративного права; економічне підгрунтя встановлення 

адміністративної відповідальності юридичних осіб за деякі адміністративні 

правопорушення. 

40. Поняття інструментів захисту прав, свобод та інтересів приватних 

осіб у сфері публічного адміністрування. 

41. Поняття позасудової адміністративної юрисдикції, її ознаки та 

характеристика.  

42. Місце позасудової адміністративної юрисдикції в 

адміністративному процесі.  

43. Позасудове примусове стягнення  штрафів: дискусія про 

конституційність через призму розуміння грошей як особливого виду майна.  

44. Медіація як альтернативний спосіб вирішення адміністративних 

спорів. 

45.  Поняття, ознаки та види адміністративних послуг.  

46.  Відмінність адміністративних послуг від інших видів послуг у 

публічній сфері.  

47.  Суб’єкти та центри надання адміністратиних послуг.  

48.  Порядок та стадії процедури надання адміністративної послуги.  

49.  У чому полягає дискусійність законності оплатності 

адміністративних послуг?   

50.  

51. Система державної виконавчої влади в Україні.  

52. Критерії обгрунтованості галузевості і кількості державних органів 

виконавчої влади.  

53. Система правоохоронних органів України. 

54. Характеристика функцій правоохоронних органів України;  

55. Дублювання функцій як дестабілізуючий чинник діяльності 

держави.  

56. Характеристика кадрової політики у державних органах.  

57. Проблема законності у правотворчості органів виконавчої влади та 

місцевого самоврядування. Правові колізії та прогалини в адміністративному 

праві. 

58. Поняття та зміст науки адміністративного права.  

59. Розвиток та поглиблення теорії державно-сервісного спрямування 

адміністративного права.  

60. Принцип верховенства права як базовий принцип нормотворчості у 

галузі адміністративного права.  

61. Оптимізації структури органів державної влади.  



 

 

62. Удосконалення процедур надання адміністративних послуг.  

63. Удосконалення діяльності судів адміністративної юрисдикції щодо 

термінів та якості розгляду адміністративних справ.  

64. Удосконалення нормотворчого процесу у органах публічної влади.  

65. Удосконалення адміністративно-деліктного законодавства, 

посилення адміністративної відповідальності за правопорушення, які 

становлять значну суспільну небезпеку. 

 

Тести для поточного контролю 
 

1. Встановіть відповідність 

А. Державна 

служба 

1. це центральний посередницький (між відповідним міністерством і 

об’єктами державного управління) орган виконавчої влади, який забезпечує 

реалізацію державної політики через реалізацію управлінських функцій у 

сфері використання державного майна та надання адміністративних послуг 

у відповідній сфері публічного адміністрування 

Б. Державне 

агентство 

2. це центральний орган виконавчої влади, який забезпечує реалізацію 

державної політики через здійснення нагляду (контролю) за дотриманням і 

виконанням законодавства різними об’єктами публічного управління у 

відповідній сфері публічного адміністрування 

В. Державна 

інспекція 

3. це центральний орган виконавчої влади, який забезпечує реалізацію 

державної політики через надання адміністративних послуг фізичним і 

юридичним особам в одній чи декількох сферах публічного 

адміністрування; 

 

2. Вкажіть правильний нормативно-визначений повний перелік спеціально 

уповноважених суб’єктів у сфері протидії корупції. 

1 Національне антикорупційне бюро України, Національне агентство з питань запобігання 

корупції 

2 Органи прокуратури, органи поліції, Національне антикорупційне бюро України, 

Національне агентство з питань запобігання корупції 

3 Органи прокуратури, Національне антикорупційне бюро України; 

4 Органи поліції, Національне антикорупційне бюро України, Національне агентство з 

питань запобігання корупції 

 

3. Створення Національного агентства з питань запобігання корупції передбачено 

1 Законом України «Про Національне антикорупційне бюро» 

2 Законом України «Про запобігання корупції» 

3 Законом України «Про засади запобігання та протидії корупції» 

4 Законом України «Про засади державної антикорупційної політики в Україні» 

 

4. Національне антикорупційне бюро  створюється з метою 

1 Боротьби з корупцією у вищих ешелонах влади 

2 Боротьби з корупцією серед держслужбовців 

3 Боротьби з корупцією у правоохоронній сфері 

4 Боротьби з корупцією  



 

 

 

5. Корупційне правопорушення, відповідно ЗУ «Про запобігання корупції» - це… 

1 Діяння, що містить ознаки корупції, вчинене особою, зазначеною у частині першій статті 3 

зазначеного Закону, за яке законом встановлено кримінальну, дисциплінарну та/або 

цивільно-правову відповідальність 

2 Діяння, що містить ознаки корупції, вчинене особою, зазначеною у частині першій статті 4 

зазначеного Закону, за яке законом встановлено кримінальну, дисциплінарну та/або 

цивільно-правову відповідальність 

3 Діяння, що містить ознаки корупції, вчинене особою, зазначеною у частині першій статті 3 

зазначеного Закону, за яке законом встановлено кримінальну та/або цивільно-правову 

відповідальність 

4 Діяння, що містить ознаки корупції, вчинене особою, зазначеною у частині першій статті 4 

зазначеного Закону, за яке законом встановлено кримінальну та/або цивільно-правову 

відповідальність 

 

6. Реальний конфлікт інтересів, відповідно ЗУ «Про запобігання корупції» - це… 

1 Суперечність між приватним інтересом особи та її службовими чи представницькими 

повноваженнями, що впливає на об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, або 

на вчинення чи невчинення дій під час виконання зазначених повноважень 

2 Суперечність між службовим інтересом особи та її службовими чи представницькими 

повноваженнями, що впливає на об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, або 

на вчинення чи невчинення дій під час виконання зазначених повноважень 

3 Суперечність між приватним інтересом особи та повноваженнями, що впливає на 

об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, або на вчинення чи невчинення дій 

під час виконання зазначених повноважень; 

4 Суперечність між приватним інтересом особи та її службовими чи представницькими 

повноваженнями, що впливає на об’єктивність прийняття рішень 

 

7. Яка форма подання заяви на отримання адміністративної послуги? 

1 Письмова, усна чи електронна форма; 

2 Виключно письмова форма; 

3 Усна форма з її наступним письмовим підтвердженням; 

4 Електронна петиція чи письмова заява. 

 

           8. Справи про адміністративні правопорушення розглядаються за місцем: 

1 Вчинення правопорушення 

2 Знаходження майна правопорушника 

3 Проживання батьків чи близьких родичів 

4 Знаходження органу владних повноважень 

5 Немає правильної відповіді 

 

            9. Що розуміється під "зверненнями громадян"? 

1 викладені в письмовій або усній формі заяви і скарги; 

2 викладені в письмовій формі заяви; 

3 викладені в письмовій або усній формі пропозиції (зауваження), заяви (клопотання) і 

скарги 

4 викладені в письмовій формі пропозиції (зауваження), заяви (клопотання) і скарги. 

 



 

 

 

 

              10. Що розуміють під поняттям «адміністративний акт», в теорії 

адміністративного права? 

1.  Правові акти індивідуальної дії. 

2. Правові форми. 

3. Інструкції. 

4. Юридичні факти. 

 

 

              11. Назвіть стадію провадження, суть якої полягає в реалізації 

адміністративного стягнення, накладеного на правопорушення постановою 

1 Розгляд справи про адмінправопорушення і винесення постанови у справі 

2 Оскарження або опротестування 

3 Виконання постанови про накладення адмінстягнення 

4 Порушення справи про адмінправопорушення 

 

             12. Назвіть стадію провадження, суть якої полягає у виявленні правопорушення, 

його розслідуванні і складанні протоколу про адміністративне правопорушення 

уповноваженою на те особою 

1 Розгляд справи про адміністративне правопорушення і винесення постанови у справі 

2 Оскарження або опротестування 

3 Виконання постанови про накладення адміністративне стягнення 

4 Порушення справи про адміністративне правопорушення 

 

            13. Назвіть стадію провадження, суть якої полягає у тому, що компетентний 

орган або посадова особа здійснює остаточне розслідування у справі і дає правову 

оцінку діям особи, яку вказують  протоколі як правопорушника 

1 Розгляд справи про адміністративне правопорушення і винесення постанови у справі 

2 Оскарження або опротестування 

3 Виконання постанови про накладення адміністративне стягнення 

4 Порушення справи про адміністративне правопорушення 

 

14. Протокол про адміністративне правопорушення підписують 

1 Особа, яка його  склала 

2 Особа, яка вчинила правопорушення 

3 Свідки та потерпілі 

4 Всі відповіді правильні 

 

15. Яким поняттям відповідають наведені пояснення: 

1.Адміністративна правоздатність А: здатність суб’єкта адміністративного права своїми 

діяннями реалізовувати наданні йому права і виконувати 

покладенні на нього обов’язки. 

2.Адміністративна дієздатність Б: здатність суб’єкта адміністративного права мати 

права та обов’язки. 

3.Адміністративна правосуб’єктність В:здатність суб’єкта мати й реалізовувати  права та 

виконувати обов’язки, що містяться в нормах 

адміністративного права. 



 

 

16. В якому випадку рішення сесії міської ради є джерелом адміністративного 

права? 

1. Якщо ним встановлений порядок оренди земельних ділянок, що знаходяться в 

комунальній власності міста. 

2. Якщо ним надається дозвіл суб’єкту підприємницької діяльності. 

3. Якщо ним було дано відповідь на звернення громадян. 

4. Якщо це рішення - негативна відповідь на електронну петицію. 

 

17. До органів місцевого самоврядування відноситься: 

1. Обласні  адміністрації 

2. Державні інспекції 

3. Центральна виборча комісія 

4. Сільська рада 

 

18. Що є органами виконавчої влади: 

1. Державні інспекції 

2. Державні агентства 

3. Міністерства 

4. Всі відповіді правильні 

 

19. Чим є місцеве самоврядування в Україні? 

1. Правом територіальної громади самостійно вирішувати питання місцевого значення в 

межах Конституції і законів України; 

2. Формою державного управління на місцевому рівні; 

3. Системою місцевих органів виконавчої влади, діяльність яких спрямована на вирішення 

питань місцевого значення; 

4. Механізмом децентралізації державної влади. 

 
20. Які органи складають систему центральних органів виконавчої влади? 

 міністерства та інші центральні органи виконавчої влади 

o міністерства та відомства 

o міністерства та державні комітети 

o міністерства, державні підприємства та установи 

 

21. Ким утворюються, реорганізуються та ліквідуються міністерства та інші 

центральні органи виконавчої влади? 

 Кабінетом Міністрів України за поданням Прем’єр-міністра України 

o Віце-прем’єр-міністром України 

o Президентом України 

o Прем’єр-міністром України 

 

22. Який орган відноситься до центральних органів виконавчої влади зі 

спеціальним статусом? 

 Фонд державного майна України 

o Національний банк України 

o Рахункова палата 

o Центральна виборча комісія 

 



 

 

23. Який центральний орган виконавчої влади утворюється, у разі якщо 

більшість його функцій складають функції з надання адміністративних послуг 

фізичним і юридичним особам? 

 служба 

o агентство 

o державний комітет 

o інспекція 

 

24. Що таке адміністративна послуга? 

 результат здійснення владних повноважень суб’єктом надання адміністративних 

послуг за заявою фізичної або юридичної особи, спрямований на набуття, зміну чи 

припинення прав та/або обов’язків такої особи 

o очікуваний результат здійснення владних повноважень органами державної влади та 

їх посадовими особами щодо задоволення прав і свобод громадян України 

o результат здійснення владних повноважень органами державної влади і органами 

місцевого самоврядування у сфері надання адміністративних послуг і задоволення 

прав і свобод людини 

o результат здійснення органами державного управління владних повноважень, 

спрямований на набуття, зміну чи припинення прав та/або обов’язків особи 

25. Хто може бути суб’єктом звернення за отриманням адміністративних послуг? 

 фізична особа, юридична особа 

o громадська організація 

o фізична особа 

o юридична особа 

26. На які суспільні відносини поширюється дія Закону України “Про 

адміністративні послуги”? 

 пов’язані з наданням адміністративних послуг 

o щодо здійснення акредитації органів з оцінки відповідності 

o щодо здійснення державного нагляду (контролю) 

o щодо метрологічного контролю і нагляду 

.  

27. Що мають право отримати безоплатно суб’єкти звернення в розумінні Закону 

України “Про адміністративні послуги”? 

 інформацію про адміністративні послуги та порядок їх надання 

o адміністративну послугу 

o інформацію про адміністративні послуги та саму послугу 

o інформацію про повноваження суб’єкта надання адміністративних послуг 

 

28. Яким органом визначаються вимоги щодо якості надання адміністративних 

послуг, у разі якщо суб’єктом надання адміністративної послуги є посадова особа? 

 органом, якому вона підпорядковується 

o головою місцевої державної адміністрації 

o Кабінетом Міністрів України 

o Секретаріатом Кабінету Міністрів України 

 

29. Ким надаються адміністративні послуги? 

 суб’єктами надання адміністративних послуг безпосередньо або через центри надання 

адміністративних послуг 

o органами державного управління та центрами надання адміністративних послуг 



 

 

o спеціально уповноваженими органами державної влади та органами місцевого 

самоврядування 

o центрами надання адміністративних послуг та органами місцевого самоврядування 

 

Примірні завдання для іспиту 
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Екзаменаційні запитання 
 

1. Державно-сервісна доктрина у вітчизняному адміністративному праві.  
2. Дискусійність законності оплатності адміністративних послуг через призму 
оподаткування фізичних і юридичних осіб як способу фінансування державної 
влади.  

 

 

7. Методи навчання 

У навчальному процесі поєднуються традиційні методи викладання у 

закладах вищої освіти (проблемний, евристичний, репродуктивний), прийоми 

та форми викладання (лекція, семінарське заняття) з новими, що передбачають 

використання активних форм навчання (тестів різного рівня складності), 

різнопланової науково-дослідної роботи під безпосереднім керівництвом 

викладача, саме: 

1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної 

діяльності: 

– словесні, наочні, практичні методи; 

– індуктивний і дедуктивний методи; 

– репродуктивні, творчі, проблемно-пошукові методи; 

– навчальна робота під керівництвом, самостійна робота. 

2. Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної 

діяльності: 

– методи стимулювання інтересу до навчання (створення ситуації інтересу 

при викладанні того чи іншого матеріалу, пізнавальні ігри, навчальні дискусії, 

аналіз життєвих ситуацій); 

– методи стимулювання обов'язку й відповідальності (роз'яснення мети 

навчальної дисципліни, вимоги до вивчення навчальної дисципліни, 

заохочення, покарання). 

3. Методи контролю за ефективністю навчально-пізнавальної 

діяльності. 



 

 

Під час вивчення дисципліни використовуються адміністративно-правові 

акти, наукова і навчальна література з проблем адміністративного права, 

комп’ютерна техніка з відповідним програмним забезпеченням, наочні стенди. 

 

8. Форми контролю 

У процесі навчання проводиться попередній, поточний, періодичний 

(тематичний) та підсумковий контроль. В умовах організації навчального 

процесу оцінювання відбувається за 100- бальною шкалою, шкалою ЄКТС та 

національною шкалою. 

Попередній контроль 

Попередній контроль проводиться на початку вивчення курсу, теми. Він 

передбачає з’ясування попереднього рівня знань здобувачів з теми, які вони 

могли отримати під час вивчення інших навчальних дисциплін або самоосвіти, 

фактично, окреслює обсяг їх опорних знань. Викладач може використати його 

результати для визначення ступеня опрацювання певних питань у подальшій 

роботі. 

Поточний контроль  

Поточний контроль передбачає систематичне, регулярне оцінювання 

навчальних досягнень здобувача (рівень теоретичних знань та практичних 

умінь і навичок з тем курсу) під час проведення аудиторних занять, організації 

самостійної роботи, на консультаціях. 

Поточний контроль реалізується в різних формах: усне і письмове, 

фронтальне та індивідуальне опитування; рецензування відповідей; участь у 

дискусіях, обговореннях; написання творів-есе; підготовка презентацій тощо. 

У процесі навчання поточному контролю підлягають: 

- глибина, повнота, обґрунтованість відповіді; 

- доповнення, запитання до тих, хто відповідає; 

- рецензія на виступ; 

 - участь у дискусіях, інтерактивних формах організації заняття 

(роботі у парах, малих групах), активність під час обговорення питань; 

- глибина аналізу наукової та навчальної літератури; 

- письмові завдання (тести, контрольні роботи, есе); 

- якість самостійного опрацювання питань; 

- систематичність роботи на заняттях. 

Критеріями оцінки усних відповідей є: 

- повнота та глибина розкриття питання; 

- емоційність та переконливість; 

- використання для обґрунтування своєї думки основної і додаткової 

літератури; 

- вміння логічно викладати матеріал, аналізувати, порівнювати, 

робити висновки, узагальнювати; 

- культура мови. 

Критеріями оцінки письмових завдань є: 



 

 

- повнота та глибина розкриття питання; 

- цілісність, системність, логічність, уміння формулювати висновки; 

- акуратність оформлення письмової роботи. 

Підсумковий (семестровий) контроль  

З навчальної дисципліни «Проблеми адміністративного права» формою 

семестрового контролю є залік. 

 

Розподіл балів, які отримують слухачі 

Оцінювання слухачів відбувається згідно Положення про екзамени та 

заліки у Національному університеті біоресурсів і природокористування 

України, затвердженого Вченою радою НУБіП України 27.12.2019 року, 

протокол №5. Після проведення проміжних атестацій із змістових модулів і 

визначення їх рейтингових оцінок визначається рейтинг здобувача вищої освіти 

з навчальної роботи RНР (не більше 70 балів) за формулою: 

0,7· (R(1)ЗМ · К(1)ЗМ + ... + R(n)ЗМ · К(n)ЗМ ) 

RНР = ---------------------------------------------------- , (1) 

КДИС 

 

де R(1)ЗМ, … R(n)ЗМ − рейтингові оцінки із змістових модулів за 100-

бальною шкалою;  

n − кількість змістових модулів;  

К(1)ЗМ, … К(n)ЗМ − кількість кредитів Європейської кредитної 

трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС) (або годин), передбачених 

робочим навчальним планом для відповідного змістового модуля;  

КДИС = К(1)ЗМ + … + К(n)ЗМ − кількість кредитів ЄКТС (або годин), 

передбачених робочим навчальним планом для дисципліни у поточному 

семестрі.  

Максимальний  рейтинг слухача з навчальної роботи за двома змістовими 

модулями з дисципліни “Комунікації в публічному управлінні” може складати:  

 

                                            0,7· (100 · 2 + 100 · 2 ) 

RНР =    ----------------------------------- = 70 балів (2) 

                                                              4 

 

Для визначення рейтингу слухача із засвоєння дисципліни RДИС (до 100 

балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС = R НР + R 

АТ . 

Рейтинг здобувача вищої освіти із засвоєння дисципліни у балах 

переводиться у національні оцінки згідно з таблиці 1. 

 

 

 



 

 

Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і 

національними оцінками 

Рейтинг здобувача вищої 

освіти, бали  

Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 
Зараховано 

 
74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 

 

Оцінка “Відмінно” виставляється здобувачу вищої освіти, який 

систематично працював протягом семестру, показав під час заліку різнобічні і 

глибокі знання програмного матеріалу, вміє успішно виконувати завдання, які 

передбачені програмою, засвоїв зміст основної та додаткової літератури, 

усвідомив взаємозв’язок окремих розділів дисципліни, їхнє значення для 

майбутньої професії, виявив творчі здібності у розумінні та використанні 

навчально-програмного матеріалу, проявив здатність до самостійного 

оновлення і поповнення знань. 

Оцінка “Добре” виставляється здобувачу вищої освіти, який виявив 

повне знання навчально-програмного матеріалу, успішно виконує передбачені 

програмою завдання, засвоїв основну літературу, що рекомендована 

програмою, показав достатній рівень знань з дисципліни і здатний до їх 

самостійного оновлення та поповнення у ході подальшого навчання та 

професійної діяльності.  

Оцінка “Задовільно” виставляється здобувачу вищої освіти, який виявив 

знання основного навчально-програмного матеріалу в обсязі, необхідному для 

подальшого навчання та наступної роботи за професією, справляється з 

виконанням завдань, передбачених програмою, допустив окремі похибки у 

відповідях на іспиті і при виконанні іспитових завдань, але володіє 

необхідними знаннями для подолання допущених похибок під керівництвом 

науково-педагогічного працівника.  

Оцінка “Незадовільно” виставляється здобувачу вищої освіти, який не 

виявив достатніх знань основного навчально-програмного матеріалу, допустив 

принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань, не може 

без допомоги викладача використати знання при подальшому навчанні, не 

спромігся оволодіти навичками самостійної роботи. 

 

9. Методичне забезпечення 

Науково-методичне забезпечення навчального процесу передбачає: 

державні стандарти, навчальні плани, підручники і навчальні посібники; 

монографії та інша наукова література; інструктивно-методичні матеріали 

практичних занять; індивідуальні навчально-дослідні завдання; контрольні 

роботи; текстові завдання, у т.ч. електронні варіанти тестів для поточного і 



 

 

підсумкового контролю, методичні матеріали для організації самостійної 

роботи здобувачів. 
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